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Esercizio n.1 

 

Soggetto giuridico e soggetto economico –  

Gli elementi del capitale 
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1. Produrre in modo “economico” significa produrre ottimizzando il 

rapporto tra risorse impiegate e risultati ottenuti. La risposta corretta è la 

c. 

 

2. La Serravalle Outlet Mall s.r.l. è un’azienda di produzione indiretta. 

Italcementi Group è un’azienda di produzione diretta. Porto Industriale 

di Livorno s.p.a. è un’azienda di produzione indiretta. Assicurazioni 

Generali s.p.a. e Banca Monte dei Paschi di Siena sono imprese di 

servizi. Barilla s.p.a. è un’azienda di produzione diretta. 

 

3. Soggetto economico e soggetto giuridico non coincidono, di regola, 

solo nelle società di capitali. La risposta corretta è la b. 

 

4. In una società di capitali, il capitale di comando è quello che assicura il 

controllo dell’impresa. La risposta corretta è la c. 

 

5. In una società in accomandita semplice, il soggetto giuridico è 

rappresentato dai soci accomandatari, che gestiscono l’impresa e sono 

responsabili solidalmente e illimitatamente delle obbligazioni sociali. 

La risposta corretta è la c. 

 

6. Per i soci di una Società in Nome Collettivo, la responsabilità solidale 

implica che i creditori sociali possono esigere il soddisfacimento 

integrale del loro diritto da parte di un singolo socio, salvo il diritto di 

rivalsa di quest’ultimo verso gli altri soci non escussi. La risposta 

corretta è la a. 

 

7. Il S.G. di ALFA S.p.A. è la società stessa, trattandosi di società di 

capitali. Il soggetto economico è rappresentato dal socio ROSSI che 

detiene la maggioranza assoluta del capitale. Il S.G. di BETA è la 

società stessa, il S.E. è il socio ROSSI, attraverso la società ALFA. Il 

S.G. di GAMMA è la società stessa, il S.E. è ancora il socio ROSSI 

attraverso la società ALFA. Il S.G. della società GAMMA è la società 

stessa, il S.E. è ancora una volta il socio ROSSI attraverso la sua 

partecipazione in ALFA che gli consente di essere il S.E. di GAMMA e 

quindi di OMEGA. 

 

8. In presenza di un gruppo aziendale, per controllo indiretto si intende: il 

controllo di un’impresa, per il tramite di una controllata. La risposta 

corretta è la c. 
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9. Una Spa controllata dallo Stato, o altro Ente Pubblico non è un’impresa 

pubblica, in quanto non dotata di personalità giuridica di diritto 

pubblico. La risposta corretta è la b. 

 

10. La situazione contabile al termine delle operazioni risulta la seguente: 

 

ATTIVO  PASSIVO  

Macchinario 500 Capitale sociale 900 

Attrezzature 200 Utile 100 

Merci 0 Debiti verso Fornitori 0 

Crediti verso clienti 500 Mutuo Bancario 200 

Cassa  0   

Totale Attivo 1.200 Totale Passivo 1.200 

 

Al termine delle operazioni descritte, l’equazione fondamentale di bilancio 

risulta così composta:  

Attivo (1.200) = Passivo (200) + Netto (1.000) 

 

 


